



# СОБЕСЕДНИК

## Приходской листок Храма Рождества Христова в селе БЕСЕДЫ

выпуск № 23 (87) июнь 2016

Русская Православная Церковь. Московская епархия. Видновское благочиние.

### НОВОСТИ ПРИХОДА

26 мая

26 мая по приглашению директора «Центра досуга



Картино» Натальи Бетиной в рамках празднования «Дня Славянской письменности и культуры» состоялась встреча посетителей Центра с клириком Христорождественского храма с. Беседы протоиереем Стефаном Котруца.



Батюшка рассказал ребятам житие святых равноапостольных братьев Кирилла и Мефодия, о том, что они в своем служении соединили культурное и духовное просвещение народов, о составлении славянской азбуки и об их равноапостольном служении.

Затем отец Стефан ответил на многочисленные вопросы детей и продемонстрировал книги, написанные славянским шрифтом. По окончании встречи, батюшка поблагодарил директора Центра за приглашение и выразил надежду на дальнейшее сотрудничество.

### Семинар «Словесник»

Майская встреча семинара была посвящена последнему роману Ф.М. Достоевского «Братья Карамазовы». Многослойные сюжетные линии, исследование глубин человеческой души, взлеты и падения часто рассматриваются как признак «экзистенциального» текста. Между тем «нормальность» Достоевского заключается в умении показать скрытые за поверхностным, психологическом уровнем (запутавшийся в собственной витальности Дмитрий Федорович, якобы теряющий веру Алеша, гордая и прекрасная Катерина Ивановна, «инфернальница» Грушенька) предельно обостренные взаимоотношения человека и Бога, где проблема добра и зла в мире решается как внутреннее делание каждого, вопрос его свободы или несвободы. Жанр детектива для Достоевского — форма речи, не предполагающая поиск преступника — тут всё ясно с самого начала, — а исследующая пути человеческие к Добру. Способ решения философской проблемы добра и зла (как говорит Иван, «я не Бога, а мира, Им созданного, не принимаю») определяет дальнейшую судьбу каждого из героев.

Сложность текста, многоуровневые образы, язык ге-

роев романа безусловно завораживают — и важно не попасть в бартовскую ловушку «смерти автора», и не вчитать в текст Достоевского современного секулярного человека, ангажированного романтизированной критической мыслью, берущей начало еще в XIX столетии.

Темой следующего семестра было решено сделать тексты XX века. Осенью будем обсуждать «Шар и крест» Г.К. Честертон. Приглашаются все, умеющие и любящие читать!

**День славянской письменности и культуры**  
29 мая, в воскресенье, стало маленьким праздником для юных прихожан, у которых окончание учебного года совпало с празднованием Дня славянской письменности и культуры.

Всем детям в подарок были вручены книжки Е.Бабенко «Подарок ко Дню славянской письменности», рассказывающие о деятельности святых равноапостольных братьев Мефодия и Кирилла (а в конце книги помещается самое интересное — как самому сделать старинную рукопись с заставками и миниатюрами).

**Встреча в Беседах, посвященная 1000-летию присутствия русского монашества на Афоне.**  
После литургии кино клуб Христорожественского храма с. Беседы собрал прихожан на просмотр фильма Аркадия Мамонтова «Афон. Восхождение» (2016).

В этом году торжественно отмечается 1000-летие присутствия русского монашества на Афоне — ровно тысячу лет назад игумен русского монастыря на Святой Горе Герасим поставил подпись на общем документе, который хранится в Великой Лавре. Фильм-паломничество говорит о пути человека к Богу как о восхождении длиною в жизнь и преодолении себя. Показ фильма предварил рассказ кандидата философских наук научного сотрудника Академии РАН

Гусевой А. А. об истории Афона, монастырях и подвижниках, просиявших на Святой Горе.

**Святая земля: живая речь и ожившие тексты.**

Рассказ-отчет настоятеля храма протоиерея Сергия Ефимова о поездке на Святую Землю словно перенес в другое измерение — настолько ярко и зримо предстали события, о которых говорится в Св. Писании. Это было наполненное впечатлениями путешествие, во время которого на каждом месте паломники слушали текст Писания, повествующий о событиях, происшедших здесь, молились и каждый день причащались Святых Христовых Тайн.

Еще одним интересным моментом стала история о народе друзов, формально причисляющихся к «народам Книги», однако верящих в реинкарнацию и имеющих тайное учение и степени посвящения.

Рассказ, сопровождаемый живыми комментариями, фотографиями, воспоминаниями, вызвал живой отклик в сердцах прихожан.



**Как найти жену: инструкция для мужчин (начало)**

*Как выбрать себе жену, чтобы потом не мучиться, какие подводные камни ждут мужчину в браке, — рассказал епископ Орехово-Зуевский Пантелеимон.*



**Добрая жена — награда для мужчины**

Найти хорошую жену — самое трудное в жизни! Зато потом, если сделать правильный выбор, будет награда на всю жизнь. Лучше доброй, хорошей жены нет ничего на свете.

*Карьера, деньги, футбол, друзья — все это ерунда. Главное — это семья и жена любящая, добрая, понимающая, жертвенная, заботливая, ласковая, хорошая мать для детей.*

Вот ради этого можно и нужно потрудиться. Если только мужчина не выбрал путь монаха, когда он ради Бога отрывается от мирских привязанностей и не заводит семьи.



## **Выбирать жену нужно аккуратно**

Не нужно знакомиться наугад. Не стоит предлагать руку и сердце всем подряд, чтобы, глядя на реакцию, выбирать себе жену из тех, кто согласится. Вы подстраховываетесь, а каково девушке? Не смутите ли вы ее и не обнадеежите ли впустую?

Девушки — существа нежные, доверчивые, быстро влюбляются и очень переживают, когда их чувства не встречают взаимности. У женщин более субъективный взгляд на действительность, чем у мужчин. *Женщины больше доверяют своим чувствам, поэтому легко верят в то, что их кто-то полюбил и собирается сделать предложение.*

Помните об этом: знакомьтесь с девушками, но ведите себя очень и очень осторожно.

У меня было много таких случаев, когда девушка приходила ко мне и говорила:

— Есть молодой человек, он мне очень нравится, я хотела бы выйти за него замуж.

— А он хочет, чтобы ты стала его женой? — задаю я вопрос.

— Мне кажется, я ему тоже нравлюсь, он мне все время улыбается.

Я зову молодого человека:

— Вот есть такая-то девушка, нравится ли она тебе?

— Да, так... не очень...

— А что же ты ей улыбаешься?

— Я всем улыбаюсь.

Будьте осторожны, не улыбайтесь всем подряд. Будьте сдержаны и аккуратно, не давайте лишних обещаний.

**Посмотрите, что она пишет в социальных сетях**  
Если вы присматриваетесь к православной девушке, советую вам перед тем, как познакомиться, сходить в ее приход. Посмотрите, к кому она ходит на исповедь, поговорите с этим священником. Расскажите ему, что эта девушка вам нравится. Спросите, можно ли с ней познакомиться. Может быть, она уже помолвлена, ждет жениха из армии и поэтому ходит одна. А может быть, она не настроена выходить замуж и готовится к монашеству. Духовник предупредит вас об этом и даст совет, который поможет не попасть в неловкое положение.

*Но смысл не только в том, что духовник девушки даст вам совет. Важно узнать, с кем будет решать духовные и семейные проблемы ваша будущая жена.*

Очень хорошо узнать, что это за человек, что это за

священник. Строгий ли он, готовы ли вы признавать его авторитет.

Узнайте о девушке побольше до знакомства. Посмотрите, что она пишет в своих социальных сетях, кто ее друзья, какие у нее интересы. Бывает, что с виду девушка православная, а на странице у нее не пойми что: она «в активном поиске» и считает, что можно демонстрировать свои красоты, обсуждать какие-то неподходящие темы. Такое бывает, к сожалению, будьте осторожны. Перед тем, как знакомиться, присмотритесь, подумайте, взвесьте все «за» и «против».

## **Как сделать первый шаг?**

Лучше не начинать с решительного шага. Это очень обязывает. Иногда друзья зовут в гости одиноких людей специально с намерением познакомить их. В этом случае оба знают, на какую встречу идут, и бывает неловко.

Лучше пообщаться невзначай. Например, вы узнали, что девушка доброволец. Запишитесь в добровольцы, ходите на встречи, сядьте рядом с девушкой во время чаепития или на концерте, поговорите как бы случайно.

*Когда вы делаете первый шаг — приглашаете девушку в кино или на прогулку — вы уже накладываете на себя некоторые обязательства.*

Поэтому лучше знакомиться невзначай, постепенно. Чтобы не ранить девушку, не обнадеежить ее зря, если вы не сможете потом на ней жениться.

## **Не ищите идеальную внешность**

Кому-то нравятся блондинки, кому-то брюнетки. Кому-то стройные, кому-то полненькие. У меня был друг, который искал себе жену в очках. Он думал, если она будет в очках, то непременно будет умная. Кто-то хотел бы, чтобы жена красиво пела. Но не стоит ориентироваться на внешний облик девушки. Нужно молиться Богу и просить, чтобы брак был по воле Божией. Это самое главное. В первую очередь нужно думать о том, какое у нее сердце, умеет ли она жертвенно любить, любит ли она детей, готова ли их воспитывать, аккуратная ли она, готова ли уважать ваше мнение? Эти качества необходимы в браке.

*Какой бы красивой девушка не была, вы же не поставите ее в угол и не будете на нее любоваться тридцать лет.*

В конце концов, она постареет, волосы поседеют, произойдут изменения в фигуре. Но вы же не для того женитесь, чтобы хвалиться перед друзьями, а

для того, чтобы прожить с ней рядом жизнь. Чтобы она вас любила, чтобы она вас терпела, чтобы она вам готовила, чтобы она помогала вам. Вы и сами далеко не «аполлоны».

#### **Лучше всего быть ровесниками**

Архимандрит Иоанн (Крестьянкин) говорил, что разница в возрасте больше пяти лет уже является некоторым препятствием для брака. Это не абсолютное препятствие, но все-таки лучше, чтобы жена была примерно одного возраста с мужем.

Конечно, бывает и иначе. Так, скажем, известный московский пастырь, мудрый и опытный духовник, протоиерей Всеволод Шпиллер был младше своей жены Людмилы Сергеевны на десять лет. Их брак был очень счастливым, они очень любили друг друга. Но я знаю и другие случаи: когда юноши, выбрав жену старше себя на 5 или 10 лет и получив благословение на этот брак, потом начинали ухаживать за молодыми девушками и браки разрушались. Такое бывает, к сожалению.

#### **С кем советоваться?**

Я очень боюсь, когда обращаются к т.н. «старцам» и те легко благословляют на брак двух неизвестных им людей. Надо быть очень осторожным с такими «благословениями». В наш век нужно создавать семью с девушкой, к которой есть чувство любви, а не с той, на которой «батюшка сказал» жениться. Иногда к другому человеку бывает физическая

неприязнь, что-то неуловимое в нем не нравится. Кто-то другой, может, этого и не заметит, а ты замечаешь и тебе некомфортно, неприятно быть рядом. Кто-то носом шмыгает, кто-то в зубах ковыряет зубочисткой, кто-то поправляет одежду на себе некрасиво...

Принимать решение нужно, положившись на Бога, помолвившись, но самому. Вы не выбираете себе родителей, не выбираете себе детей, а жену вы можете выбрать. И выбор этот очень серьезный. Поговорите со своим духовником, посоветуйтесь с родителями.

#### **Ум и сердце должны одобрять ваш выбор**

Любовь должна соединяться с разумом. Нельзя действовать только на основании чувств.

*Когда говорят: «Это чувство сильнее меня! Я не могу с этим справиться!» — это не настоящая любовь, а греховная страсть:*

обманчивая, эгоистичная и экзальтированная. Любовь должна быть в согласии с разумом.

Но не может быть и чисто рассудочного выбора: ага, красивая, богатая, смиренная, кроткая, духовник у нее хороший, квартира есть, родители богатые, подойдет! Женюсь! А сердце молчит.

Нет, надо, чтобы было чувство к девушке, и чтобы разум с этим соглашался. Когда будет согласие ума и сердца — вот это как раз и есть правильный выбор.

## **Расписание богослужений**

*14 июня вторник*

#### **Праведного Иоанна Кронштадского**

7.30 Утренняя, Исповедь, Часы, Литургия

*16 июня четверг*

18.00 Вечерняя, Утренняя со славословием, 1 Час

*17 июня пятница*

#### **Отдание Праздника Вознесения**

7.30 Исповедь; 7.40 Часы

8.00 Литургия

18.00 Заупокойные Вечерняя, Утренняя, 1 Час

*18 июня суббота*

#### **ТРОИЦКАЯ РОДИТЕЛЬСКАЯ СУББОТА**

8.30 Исповедь; 8.40 Часы

9.00 Литургия, Панихида

17.00 Всенощное бдение, Исповедь

*19 июня воскресенье*

#### **ДЕНЬ СЯТОЙ ТРОИЦЫ ПЯТИДЕСЯТНИЦА**

8.00-8.40 Исповедь 8.40 Часы; 9.00 Литургия,

Вечерняя с чтением коленопреклоненных молитв

#### **Реквизиты:**

МРОПП Христорождественского храма села Беседы

Ленинского района Московской области Московской епархии Русской Православной Церкви

142715, Московская область, Ленинский район, село Беседы,

ИНН 5003011803 КПП 500301001 р/с 40703810240050100143 Видновское ОСБ №7814 Сбербанк России г. Москва к/с 30101810400000000225 БИК 044525225

Сайт: [www.besedihram.ru](http://www.besedihram.ru) Телефоны 8-963-771-6890, 8-916-522-85-92

**Проезд:** от станции метро «Домодедовская» автобусом 95 или маршрутное такси до остановки с. Беседы от станции метро «Марьино» маршруткой №897

Братья и сестры! Пожалуйста, не используйте Церковный листок в хозяйственных нуждах!